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REFERAT FRA FOREDRAGSMØTE 26. APRIL 2023 
STORSTUA, LØRENSKOG HUS 
 
Kjell Christiansen ønsket velkommen til vårsemesterets fjerde møte og presenterte 
programmet.  
Det var ca 267 personer til stede på foredragsmøtet. 
 
DAGSORDEN: 
 
1: Innslag fra Lørenskog Kulturskole  
Danseinnslag ved Kompani UNG: 
Ved Thea Holsæter, Lea K.Fevang, Irene Aamodt Fossli og Aurora Lian Skjælaaen 
 

 
 
 
2: Informasjon 
 
Gå-fotball 
Per Neraasen fra Lørenskog Idrettsforening informerte om GÅ-FOTBALL som vil bli 
igangsatt fra 15.05.23 kl 1100 på Rolvsrud stadion. 
 
 
Turer 
Vinkultur-tur til Sverige i begynnelsen av september 

❑ 4 dagers busstur.  

❑ Besøk på Kullabergs vingård og Arilds vingård i Höganes i den nordvestligste 

delen av Skåne. Og på Nordmarkens Destilleri i Årjäng.  

❑ Sightseeing i Vadstena med guide: Vadstena Slott/Vadstena kloster. 

❑ Overnattinger på gode hotell (Grand Hotell, Mölle og Vadstena Klosterhotell.)  

❑ Pris: Pr person dobbeltrom: kr 9900 Enkeltrom: kr 11900 Alt inkludert bortsett fra 

lunsj. 
 
Ringsakeroperaen, Brumunddal lørdag 11. nov kl. 17.00 
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 ❑ Vi har reservert billetter til høstens oppsetning, operetten "Flaggermusen" av 

Johann Strauss.  

❑ Dette er en fullscenisk forestilling med en blanding av profesjonelle utøvere, og 

amatører. 

❑ Felles måltid i området før forestillingen.  

❑ Buss fram og tilbake fra Lørenskog, ca. halvannen times kjøring hver vei. 

❑ Pris: (buss - måltid - forestilling) ca. kr. 1500,- 

 
 
Lyst på livet 

 ❑ I konseptet Aldersvennlig kommune minner vi om «Lyst på livet». Dette vil bli 

startet opp på et par steder, Fjellhamar Gård og Rolvsrudhjemmet, så snart deltagere 
og ledere er på plass. 

 ❑ Her er det mulighet for alle til å delta, enten som deltager i en Livskafe eller som 

Sirkelleder.  

❑ Interesserte kan melde seg til Mona Bjerke Jensen på telefon 951 51 969, 

monjen@Lorenskog.kommune.no. Evt. Toril Fjellanger, tlf. 930 37 442, 
kasserer@lpu.no Lørenskog Pensjonistuniveristet. 
 
 
3: Foredrag ved Peter Svaar: Kina. En truende stormakt. 
 

Peter Svaar er norsk journalist ansatt i NRK. Han har studert ved School of Oriental 
and African Studies i London. I 2011 og 2012 dekket han 22. juli-terrorangrepene og 
den påfølgende rettssaken mot Anders Behring Breivik, som tilfeldigvis var hans 
tidligere klassekamerat ved Ris ungdomsskole.  

 

https://no.wikipedia.org/wiki/Journalist
https://no.wikipedia.org/wiki/NRK
https://no.wikipedia.org/wiki/Terrorangrepene_i_Norge_2011
https://no.wikipedia.org/wiki/Anders_Behring_Breivik
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Han har vært NRKs Asia-korrespondent fra 2014 til 2017. 

 
Peter Svaar innledet sitt foredrag med å si at Kina framstår i dag som et selvsikkert 
land med økende militarisering, og et grenseløst vennskap med Russland.  
Kina vil være en stor faktor i 10-årene som kommer. 
 
Xi Jinping er president i Folkerepublikken Kina siden 14. mars 2013. Xi er også 
generalsekretær for det kinesiske kommunistpartiet, og innehar i tillegg stillingen som 
formann for den sentrale militærkommisjonen. 
 
Fra 2017 bestemte sentralkomiteen at hans politiske ideer, «Xi Jinpings tanker», skal 
være en del av Kinas grunnlov. Denne filosofien inkorporerer politiske filosofier fra 
forgjengerne Mao Zedong, Deng Xiaoping, Jiang Zemin og Hu Jintao i tillegg til hans 
egne bidrag, hvor kommunistpartiets overherredømme, nasjonal sikkerhet og en 
fremtidig fullstendig gjenforening med Hongkong, Macao og Taiwan er viktig.  
 
Xi Jinping har også lansert uttrykket «Den kinesiske drøm», som vil uttrykke den 
jevne kinesers drøm om å komme ut av fattigdom og bli en del av middelklassen.  
 
En problemstilling som for tiden diskuteres er om Kina vil gå til angrep på Taiwan. 
Vi ser hvordan Kina bygger verdens største marine, hvordan de oppgraderer militære 
baser og bygger bomberom i kystområdet ut mot Taiwan.  

https://snl.no/Kina
https://snl.no/Kinas_kommunistparti
https://snl.no/Den_sentrale_milit%C3%A6rkommisjon_for_Folkerepublikken_Kina
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Forholdet mellom Kina og USA er i dag svært dårlig. Det er havområdene som vil 
dominere forholdt mellom Kina og USA i tiden framover. 1/3 av verdenshandelen går 
gjennom Sør-Kina havet 
 
 I 2016 ble lederen for Det demokratiske Fremskrittspartiet Tsai Ing-wen valgt til 
president i Taiwan, og er Taiwans første kvinnelige statssjef. Hun ble gjenvalgt i 
2020. Taiwan ønsker uavhengighet fra Kina.  
 
 
 
 
 
 
 
 
USAs president Joe Biden har fire ganger sagt at han vil forsvare Taiwan dersom 
landet blir angrepet. De siste årene har amerikanerne bygget opp sine allianser med 
landene rundt øya spesielt Japan, Sør-Korea, Filippinene og Vietnam.   
 
Kina vil i framtiden utfordre oss militært, politisk og økonomisk. 
 
 
Peter Svaar takket for seg og for alle spørsmålene. 
 
 
4: Neste medlemsmøte: onsdag 24. mai kl. 11:00:  
Anne-Kristine Kronborg: «Politikk, penger og planløsninger, en historie om OBOS, 
byutvikling og boligutbygging.» 
 
 
Referent 
Ulla Linnea Werner 
 


